

Отель, где время почти остановилось

LE NEGRESCO В НИЦЦЕ

Екатерина Истомина



ЗДЕСЬ ИДЕТ НАСТОЯЩАЯ РЕВОЛЮЦИЯ: ПАРАДНОЕ ФОЙЕ С КУПОЛОМ, ПОСТРОЕННЫМ САМИМ ЭЙФЕЛЕМ, НАКОНЕЦ ОТРЕСТАВРИРОВАНО

ОТЕЛЬ Le Negresco в Ницце — это больше, чем отель. Розовый купол этого здания — главный символ курорта. Внутри гостиницы — небольшой исторический музей, каких больше нет на Лазурном берегу. Статус у Le Negresco величественный: это памятник исторического и культурного значения. Но Le Negresco последние годы был знаменит и в печальном смысле: его владелица, 89-летняя Жанна Ожье, вдова Антуана Ожье, купившего знаменитую гостиницу в 1957-м, известна как рьяная хранительница своих сокровищ. По мнению Жанны Ожье, любая реновация, реконструкция и вообще какое-либо развитие и прогресс могут только навредить ее бесценному детищу. Вот почему долгие годы состоятельные постояльцы Le Negresco мирились с целым рядом возмутительных неудобств и даже отчасти с надвигающейся разрухой. Здесь до сих пор нет никакого SPA-центра, а бассейн, к счастью, строить и негде, во многих номерах то и дело меркнет электричество и пропадает телефонная связь.

Но суровой Жанне Ожье все-таки пришлось прислушаться к времени: в 2010 году в отеле были показаны первые отреставрированные suites, а через две недели откроют еще несколько «свежих» номеров. Словом, здесь идет настоящая революция. Посмотреть на нее можно и не будучи клиентом отеля: парадное фойе Le Negresco с куполом, построенным самим Эйфелем, с коллекцией исторической живописи также отреставрировано. Многие туристы, гости Ниццы, так и делают: заходят в отель, как в музей, чтобы сфотографироваться на фоне, предположим, мускулистого Наполеона III (император-социалист изображен на самом известном своем портрете, в отеле висит копия, само полотно — в Лувре). Конечно, не стоит думать, что на месте музейных номеров Le Negresco с антикварной скрипучей мебелью и мраморными бюстами французских королей и королей теперь развернуты бурные авангардистские интерьеры. Но стоит отметить ремонтные работы

в ванных комнатах, улучшение электрического снабжения, свежую обивку на мебели, новые обои, новые занавески... Возможно, что кому-то такая реновация покажется игрушечной. Но так не считает дирекция отеля в лице генерального директора, господина Пьера Борда. Этот господин, работавший в структурах Societe des Bains de Mer, приложил гигантские усилия, чтобы убедить мадам Ожье в необходимости скорейшего, пусть и такого косметического, но все-таки ремонта.

Нам же господин генеральный директор клятвенно пообещал, что на «освежении» номеров и suites нескольких этажей процессы не закончатся. Впрочем, ожидать кардинальной модернизации и перезагрузки не нужно: мадам Ожье подписала примечательное завещание, которым оставила Le Negresco специальному фонду. Этот фонд будет не вправе что-либо изменить в течение ближайших 99 лет.

www.lenegresco.com